

# El Ideal Gallego

Año XXXI.—Número 9.241.—Avenida de Rubins, 10

LA CORUÑA, VIERNES, 27 DE JUNIO DE 1947

Precio: 40 céntimos ejemplar

## ESPAÑA ES EN EUROPA el único baluarte inaccesible al comunismo

Nuestro país necesita del extranjero maquinaria y utillaje, pero no dinero

Los intereses españoles no están en pugna con los de ningún otro país

## Declaraciones de Franco a la United Press

NUEVA YORK, 26.—La Agencia "United Press" ha repartido, en su servicio informativo de hoy, el texto de unas importantes declaraciones hechas por el general Franco, momentos antes de salir para Barcelona en su reciente viaje, al Vicepresidente de dicha Agencia y director de los servicios para Europa, Mr. W. Virgil Pinkley.

—¿Cómo cree usted que podría lograrse un mejor entendimiento entre los Estados Unidos y su país?

—España no tiene problema alguno con la gran nación norteamericana. Por ello no hay nada real que pueda oponerse a la amistad y buen entendimiento entre los dos países, y así sucede lo mismo entre nuestros hombres de ciencia, industriales y comerciantes, militares, marinos, aviadores o técnicos. En todas las reuniones de carácter internacional o relaciones particulares ha reinado siempre la mayor cordialidad. Sin embargo, hemos de reconocer que desde que acabó la guerra, desde fuera se está fomentando en el pueblo español un sentimiento de recelo y de desapego hacia la nación americana, como consecuencia de la desconsideración e injusto trato que bajo el rectorado de los Estados Unidos, España injustamente viene sufriendo desde hace más de dos años.

Ya ha pasado bastante tiempo desde que la guerra terminó para que en el mundo se haga algo constructivo y se extingan las pasiones e injusticias que la guerra desató. España recibió una promesa formal de nuestro Presidente, en momentos graves para nuestra nación, en que de una manera terminante declaró que nada tenía España que temer de los aliados. Y, sin embargo, se da la paradoja de que habiendo sido reconocida España por todos los países del Universo en abril de 1939, a raíz de su victoria, precisamente cuando erróneamente muchos países consideraban que España como consecuencia de la cruzada, estaba ligada en alguna forma a los países del Eje, y cuando no existían en nuestra nación más órganos institucionales que el Gobierno y el Consejo Nacional de la Falange, se da, repito, la paradoja de que en aquel momento, de una manera clara y expresa, sin reservas, se reconociera al régimen español, y, en cambio, ahora, a los ocho años, los representantes del mundo de la posguerra pretenden presentar a España como un peligro para la paz, en que nadie, por otra parte cree, cuando España ha demostrado a través de todas las vicisitudes de la guerra su independencia y su libertad de acción, manteniendo relaciones normales con todos aquellos países y una neutralidad que fué favorable, según las personas más responsables, a la causa de los aliados; cuando resistió amenazas, presiones e invitaciones a entrar en la guerra, demostrando la falsedad de aquella creencia que le atribuía lazos u obligaciones con respecto a Alemania e Italia; cuando durante este período el jefe del Estado autolimitó sus poderes, creó las Cortes de la Nación, que desde hace más de cuatro años colaboran en la confección de las leyes; restableció el régimen jurídico con una justicia independiente, así como recursos contencioso-administrativos contra las disposiciones del Estado; cuando se vitalizó el Consejo de Estado ampliando sus funciones administrativas con intervención en los recursos de agravios de los funcionarios públicos; cuando se promulgó, y se encuentra en pleno vigor, la ley del Fuero de los españoles, que garantiza los derechos y libertades inherentes a la persona humana; se instituyó el referéndum para la consulta pública y directa de la nación para las leyes y decisiones trascen-

denciales; y, por último, cuando manifestaciones públicas y reiteradas en todas las ocasiones y solemnidades demuestran la adhesión, cada día mayor, del pueblo al Caudillo y a su Gobierno. Y todo esto en un mundo tan necesitado de paz, de orden y de respeto mutuo, cuando tantas amenazas verdaderas se cierren sobre las fronteras y las libertades de tantos pueblos, con descrédito para la naciente Sociedad de las Naciones y desprecio de la equidad y de la justicia. Esto hiere y subleva al pueblo español y estorba los buenos propósitos de entendimiento.

La única proposición concreta que en este camino yo podría hacer, es que se cumplan los principios de la Carta de las Naciones, de no inmiscuirse en lo que es particular y privativo de cada pueblo. De otra manera no sólo el entendimiento con España se alteraría, lo que no es peligroso, pues España es un país pacífico, lleno de buena voluntad para los otros, sino que, en corto plazo, se desharía toda posibilidad de convivencia; de entendimiento y de construcción entre los pueblos.

España, por otra parte, es un país que, por su comunidad de fe, de historia y de civilización con los pueblos de América, no sólo no tiene diferencia alguna con aquellas naciones sino que, por el contrario, se siente en parte americana y unida a ellas por lazos históricos y familiares que nada logrará borrar. Los eclipses en este orden serán de poca duración.

—¿Cuál es hoy la situación económica de España desde el punto de vista del hombre de tipo medio, y qué factores internos y externos han favorecido la posición española o han atajado mejoras esperadas?

—España pasa en los momentos actuales por una situación económica todavía débil, pero franca y de seguro porvenir. Cincuenta años de desgobierno y de abandono de sus problemas vitales, obliga a que tenga que desarrollar esfuerzos ingentes para compensar aquel abandono.

La guerra de Europa y la destrucción de la economía de tantos países europeos con los que manteníamos intensas relaciones económicas y comerciales, han dificultado nuestra obra de resurgimiento. El nivel de vida medio de nuestra nación ha aumentado, sin embargo, considerablemente. Esto, unido al aumento importante de población de tres millones en los últimos diez años, nos crea problemas importantes de consumo que marchan todavía por delante de nuestras realizaciones en orden a la producción. Mas, España, con su propio esfuerzo, va superando las etapas que se ha trazado, ha cumplido como ningún otro pueblo las obligaciones internacionales y en pocos años espera asombrar al mundo con la mejora económica que espera alcanzar.

### NECESITAMOS MAQUINARIA, NO DINERO

—¿Necesita España empréstitos y, en tal caso, de qué tipo, fiscales, primarias materias, maquinaria, productos elaborados?

—Cuando un país encuentra la asistencia de los otros en empréstitos o colaboraciones financieras, nobles y equitativas, alcanza antes el resurgir y el equilibrio; cuando tiene que hacerlo con sus propios medios, a fuerza de economía, de trabajo y de sacrificios, la marcha

es más lenta, pero evidentemente más meritoria, por haber contribuido toda la nación con sus sacrificios de manera directa a su resurgimiento. Este es el caso de España, que habiendo satisfecho todas sus obligaciones, e incluso las deudas del Estado anterior, que representaban

(CONTINUA EN SEXTA)

## Escisión del mundo en dos gigantes bloques Las Naciones Unidas no consiguieron otra cosa en dos años de labor

LAKE SUCCESS (Nueva York) 26.—Con un acontecimiento que señala la escisión del mundo en dos gigantes bloques, se ha celebrado hoy el segundo aniversario de la fundación de la Organización de las Naciones Unidas. A través de la "Radio" se han divulgado programas radiofónicos en cinco idiomas. Se han transmitido mensajes del presidente Truman, del primer ministro Attlee, del jefe del Gobierno francés, Ramadier, y del presidente de la República china, mariscal Chang-Kai-Chek. Shán ha sido el único jefe de una de las cinco grandes potencias aliadas que no se ha sumado al acto. Después de ser leídos los mensajes de las citadas personalidades, hablaron Gromko, representante permanente de Rusia en la ONU y Trygve Lie, secretario general de la Organización.

TRUMAN

En su mensaje, el presidente Truman afirmó que los Estados Unidos respaldará la Carta de las Naciones Unidas hasta el último momento, "a pesar de los temporales, contratiempos y retrasos". "La fuerza de las Naciones Unidas—dijo—descansa en el reconocimiento, por parte de los Estados miembros de la Organización de que, a pesar de todas las diferencias tienen el interés común de conservar la paz internacional y de alcanzar la seguridad sonada". Finalmente, el presidente Truman estimula a todos los hombres de la tierra para que no se desilusionen por el hecho de que los problemas pendientes entre las grandes potencias no se hayan resuelto todavía.

ATTLEE

El primer ministro británico, Attlee, expresó en su mensaje que las Naciones Unidas han construido buenos climas con su labor en los primeros dos años de trabajo y añadió que el mundo no debe considerar demasiado importante a las discusiones de controversia, ni olvidar el trabajo constructivo realizado. "No debemos esperar—dijo—resultados inmediatos en este gran experimento. El mundo tiene que restablecerse de las heridas sufridas en seis años de guerra total".

RAMADIER

El jefe del Gobierno francés, Paul Ramadier, calificó en su mensaje al día de hoy como "Fiesta Nacional del Mundo". Subrayó que la Carta Fundacional de las Naciones Unidas ha enseñado al mundo que todos los pue-

## Barcelona tributó una emocionante despedida a Doña Eva Duarte

El Caudillo, su esposa e hija, ministros y altas autoridades acompañaron a la ilustre dama hasta el aeropuerto de Llobregat

A las seis de la tarde llegó la esposa del general Perón, a Roma

BARCELONA 26.—Barcelona ha tributado una entusiasta despedida a la Excm. Sra doña María Eva Duarte de Perón que ha emprendido a las cuatro menos seis minutos de esta tarde su viaje a Roma a bordo de un cuatrimotor argentino de la flota aérea argentina llegado expresamente desde Buenos Aires con esta finalidad.

Las principales calles de la ciudad lucían desde ayer vistosas colgaduras como asimismo los edificios oficiales y particulares. Debido a las condicio-

nes atmosféricas se adelantó la hora de la salida. Las calles por donde había de pasar la comitiva estaban abarrotadas de público que difícilmente podía contener la fuerza pública. Los balcones de las casas situadas en el trayecto aparecían igualmente repletos de público a pesar del sofocante calor que esta tarde reina en la ciudad condal.

A las tres de la tarde salió la comitiva del Palacio de Pedralbes. En primer término iba el coche del jefe de la casa civil de S. E., comandante Fuertes. Seguía el que conducía a la hija del Caudillo y en otro iba su esposa acompañada del Ministro de Asuntos Exteriores. Inmediatamente seguía el coche que lucía el guión del Generalísimo en el que iba la esposa del general Perón acompañada de S. E. el jefe del Estado que vestía uniforme de Almirante de diario luciendo sobre el pecho la Gran Cruz Laureada de San Fernando.

La señora de Perón vestía traje (CONTINUA EN SEXTA PLANA)

EL COMUNISMO Y SUS ALIADOS HICIERON, DURANTE LOS TERRIBLES AÑOS DE SU TIRANÍA, TODO LO POSIBLE PARA ARRUINAR EL NOMBRE CATÓLICO DE ESPAÑA, ÚNICO PRINCIPIO DE NUESTRA UNIDAD COMO NACIÓN Y DE NUESTRA GLORIOSA HISTORIA.

Con una legislación sectaria el comunismo y sus secuaces, negaron la soberanía espiritual de la Iglesia y se incautaron de sus bienes conculcando y atropellando su sagrada libertad.

Mutiló sin piedad tesoros de arte, herencia de siglos; las mejores joyas de la imaginería, pinturas y reliquias históricas.

El sectarismo desterró, con saña, de todas las escuelas nacionales, costeadas por los contribuyentes católicos, la santa enseñanza de la Redención cristiana.

Suprimió las fiestas religiosas, hizo enmudecer las campanas e impidió numerosas procesiones.

Toleró y amparó el asalto, el saqueo y el incendio de 277 templos, solamente durante los años 1931 y 1932.

Todo esto sucedió antes de la Cruzada, que libró a España de la tiranía y del oprobio. Durante la guerra el odio de la revolución roja arruinó casi por completo a la patria y ofreció al mundo la muestra de la barbarie más atroz conocida después de la revolución roja moscovita, engendrada de la española.

EL MOVIMIENTO NACIONAL DEVOLVIÓ A ESPAÑA SU LIBERTAD Y SU PAZ, LA RELIGIÓN NO SOLAMENTE FUE RESPETADA, SINO QUE RECIBIÓ LA PROTECCIÓN A QUE TIENE DERECHO. NUMEROSOS TEMPLOS FUERON EDIFICADOS; OTROS MUCHOS, DESTRUIDOS POR LA BARBARIE ROJA, HAN SIDO RECONSTRUIDOS. SE HAN LEVANTADO ESPLENDIDOS EDIFICIOS DESTINADOS A SEMINARIOS U OTROS FINES RELIGIOSOS Y CULTURALES. ASISTIMOS A UN REFLORECIAMIENTO DE LA FE QUE HA SIDO ELOGIADO POR EL PROPIO PONTIFICE.

Votar SI en el referéndum es ponerse al lado de quienes nos devolvieron la libertad y nos ofrecieron un ambiente de paz y de trabajo que está forjando el resurgimiento del país y con él un mayor bienestar para todos los españoles.

Votar NO es adherirse a quienes ultrajaron y aniquilaron a España y la empaparon de sangre inocente.

El dilema está claro.

## Doscientos mil mineros franceses, en huelga

PARIS, 26.—La huelga de los mineros de carbón en Francia, que afecta a unos 200.000 obreros, se ha extendido a las minas de Saint Etienne, en el centro de Francia. A consecuencia de dicha huelga, la producción de carbón en toda Francia ha disminuido considerablemente, ocasionando la pérdida de unas noventa mil toneladas de carbón diarias.

Los obreros metalúrgicos han anunciado por medio de su Sindicato, que representará a trescientos mil obreros, que declararán una huelga de veinticuatro horas el próximo lunes si el Gobierno no estudia sus demandas.—(EFE).

NUEVA YORK, 6.—Más de 41.000 obreros de la construcción naval, afiliados al C. I. O., se han declarado en huelga para reclamar mayores salarios, en diez astilleros de la costa oriental norteamericana. Han quedado paralizadas la construcción y reparación de setenta y nueve grandes buques.—(EFE).

# Unos ochenta mil coruñeses votarán en el referéndum

## Se constituyeron ciento doce colegios y ocho distritos electorales Incesante desfile de personas ante las Mesas de información

La Coruña, al igual que las restantes poblaciones españolas, vive estos días unas intensas jornadas preparatorias ante el próximo referéndum nacional. La afluencia de personas a las ventanillas del Negociado de Censo, así como a las cuatro mesas de información que se han instalado para facilitar la labor, es incesante. Diariamente llegan centenares de cartas a la Junta Municipal del Censo solicitando informes o simplemente trasladados para otros lugares donde se encuentran los ausentes. Nuestros funcionarios municipales se multiplican, informando a los particulares de cuantos detalles solicitan, limando algunas inevitables asperezas y facilitando, en lo posible, la gestión del futuro votante.

En la tarde de ayer se procedió a la designación de Mesas electorales, lo que se ha realizado con el automatismo preciso que garantiza la inhibición del Poder público en los nombramientos. La mecánica de la elección se verificó con arreglo a tres relaciones, una en la que figuraban los cabezas de familia; otra, de Sindicatos, y una tercera correspondiente a los Colegios con título académico y Asociaciones profesionales. Entre ellas, y mediante sorteo, se fueron nombrando los componentes de cada una de las Mesas. En la elección de las mismas era condición precisa figurar en una de las tres relaciones, quedando constituida cada una por un presidente y dos adjuntos. Primeramente se procedió a la designación de aquél, nombrándose acto seguido a éstos.

Las Juntas Municipales del Censo han designado los colegios electorales que seguidamente se indican, para constitución de las correspondientes Mesas con motivo del referéndum y demás elecciones que puedan celebrarse durante el presente año. La designación se ha verificado con arreglo a los preceptos del artículo 22 de la Ley Electoral de 8 de agosto de 1907:

- Distrito 1.º, sección 1.ª: San Francisco, 30 (Escuela).
  - Sección 2.ª: Herrerías (Escuela Normal).
  - Sección 3.ª: Príncipe, 8 (portal).
  - Sección 4.ª: Damas, 10 (Escuela).
  - Sección 5.ª: Tabernas (portalón de la casa núm. 12).
  - Sección 6.ª: Plazuela de los Angeles, 2 (Servicio Doméstico).
  - Sección 7.ª: Vestíbulo del Palacio Municipal.
  - Sección 8.ª: Riego de Agua (vestíbulo de la Diputación).
  - Sección 9.ª: Bombas (Caballerizas).
  - Sección 10.ª: San Agustín (Mercado).
  - Distrito 2.º, sección 1.ª: Real (Representación de la Tabacalera).
  - Sección 2.ª: Pielato de la explanada de la Marina).
  - Sección 3.ª: Panaderas (Consulado).
  - Sección 4.ª: San Andrés (Cooperativa Cívica Militar).
  - Sección 5.ª: Galera (Salón Atlántida).
  - Sección 6.ª: San Andrés, 75 (Almacenes).
  - Sección 7.ª: San Andrés (Circo de Artesanos).
  - Sección 8.ª: Rúa Nueva (Caja de Ahorros).
  - Sección 9.ª: Orzán (Escuela N.º).
- (CONTINUA EN TERCERA)

## Jornadas Médicas de la Beneficencia Municipal

Ayer, a las ocho de la tarde, y en el salón del Hospital Municipal, pronunció su anunciada conferencia, con el local lleno de profesionales, el doctor Hervada Iglesias, sobre el tema "Contribución al estudio de las anomalías torácicas, vistas por los Rayos X".

El conferenciante expuso todo lo referente a la materia. Comenzó haciendo un estudio de los métodos de exploración a base de fotorradioscopia, estereoradiografía, doble radiografía y tomografía, considerando magnífico este procedimiento, aun a trueque de su precio, por conseguir radiografías de cualquier sector pulmonar a la profundidad que se desea.

Explica la técnica de la radioscopia, con gran acopio de detalles, en lo referente a los aparatos, posición, adaptación, y lectura e interpretación de lo visto.

Pasa luego al estudio de la radiografía y expone todos los detalles para conseguir placas de utilidad clínica. Se extiende en el estudio de los defectos que impiden conseguir buenas radiografías y en la forma de que el médico observe con método todo cuanto se refiere a las imágenes conseguidas.

Describe y analiza cada una de las lesiones que pueden presentarse, tales como: nódulos, infiltrados, atelectasias, neumotorax, imágenes hidro-aéreas y sombras pleurales.

Y por fin, con la técnica de las radiografías especiales da cima a la interesante, amena y documentada disertación. Fué muy aplaudido por la concurrencia.

### PARA HOY

A las nueve de la mañana, sesión clínica en el Hospital de San José, a cargo de los Drs. Cortiella, director; Pérez-Hervada, internista, y Carlos F. Obanza, médico de guardia.

A las ocho, en el Hospital Municipal, conferencia a cargo del Dr. Maximino Araujo Ulloa.

Se traspasa bajo, centro población, 170 metros cuadrados, con teléfono y renta baja. Razón: Menéndez y Pelayo, 7, bajo.

## Reunión de Artesanos

Esta noche, a las ocho, tendrá lugar en esta Sociedad un festival en honor de los señores socios y sus familiares, a cargo de los distinguidos artistas FREDY y ROSSIDYDFRE, que ejecutarán magníficos trabajos de ilusionismo y prestidigitación.

Es indispensable la presentación del carnet y recibo corriente, y se ruega a los señores socios no concurren con niños menores de catorce años.

## Gran Cine Coruña

HOY: Un ESTRENO espectacular. G. CINEMATOGRAFICA presenta: Hora y media de intensas emociones con la historia avasallante del caballero Lagardere



Un conjunto de grandes actores en una de las más célebres novelas de capa y espada.  
4, 6, 8, 10'45. Tolerada

## CRONICA DE SOCIEDAD

PRIMERA COMUNION.—El pasado domingo, en la Catedral de Lugo, y de manos del beneficiado don David Vázquez, que pronunció una hermosa plática, han recibido por primera vez el Pan de los Angeles los niños José Manuel Lago G. de Ponte y María Jesús Constenla de Ponte, siendo recibidos a continuación por el Ilmo. Sr. Obispo, quien les administró el Sacramento de la Confirmación en la capilla del palacio episcopal.

Con los comulgantes se acercaron a la Sagrada Mesa sus respectivos padres y gran número de familiares y amigos.

VIAJEROS.—Saltó para Sarria la señorita María Luz Vázquez Gullas, para pasar unos días en compañía de su hermana la señora de Arredondo.

Llegó de Madrid doña Carmen Casal Pardo de Huel, acompañada de sus hijitas y de su hermana doña María de los Dolores Casal Pardo de López Vázquez, quienes vienen a pasar el verano con sus padres, los señores de Casal (don Jacobo).

## Los PUERTOS

LA CORUSA  
Entraron: "Alejandro", de San Sebastián, con cemento; "Kaolino", de Corme, con arcilla; "Rutilio", de Corcubión, con carburo; "Cuatro Amigos", de El Ferrol del Caudillo, en lastre.

Salleron: "Naranco", para San Esteban de Pravia, y "Bernardo I", para Vivero, ambos en lastre.

Despachados: "Alejandro", para Gijón, y "Rutilio", para Corme, los dos en lastre.

Se esperan: "Escolano", con general; "Cachamuña", con sal; "Faro de Gadaqués" y "Canopus", ambos a cargar madera.

MAREAS PARA HOY.—Pleamares: a las 11'15 h., 3'22 m., y a las 22'38 h., 3'24 m. Bajomares: a las 3'48 h., 1'21 m., y a las 16'21 h., 1'25 m.

## NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—Ayer resultó premiado el número 256 y los terminados en 56.

RECEPCION EN EL REAL CONSULADO DE GRECIA.—El próximo día 29, con motivo de celebrarse la fiesta onomástica de S. M. el Rey Pedro II de Grecia, el consul para las provincias de La Coruña, Lugo y Orense, don Francisco Hervada, recibirá a los súbditos helenos, a las doce, en los salones del Real Consulado.

ADMINISTRACION DE CORREOS.—En este Centro ha sido establecido, para mayor comodidad del público, un servicio de venta de signos de franqueo que funciona sin interrupción desde las nueve a las 21 horas.

## SOCIO COLABORADOR

con 100 a 200 mil pesetas, interesa. Necesario sea joven y activo, preferiblemente haya trabajado Seguros, Publicidad o Representaciones. Sueldo y mitad beneficios importantes.  
Escriban citando a: "Negocio".  
APARTADO 168. LA CORUSA

## CARTELERA DE ESPECTACULOS

### SAVOY-HOY

Un estreno cumbre, excepcional METRO presenta: Cuarenta y ocho horas de vida mágica en el hotel más lujoso del mundo

### FIN DE SEMANA

Cuatro fulgurantes estrellas en una película maravillosa  
Ginger Rogers, Lana Turner, Walter Pidgeon, Van Johnson  
4, 7'45, 10'45. Tolerada menores

### CINE GOYA - HOY

ULTIMO DIA de la segunda Jornada de El Conde de Montecristo  
4, 6, 8, 10'45

MAÑANA: Estreno.  
COMO TODAS LAS MADRES  
Una película conmovedora

### KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11.  
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45.  
ULTIMO DIA

### Yo no me caso

Luis Peña, Marta Santaolalla y Raúl Cancio  
Mañana: LA VENGANZA DEL HOMBRE INVISIBLE. NODO 232 A

### CINE MONELOS

"Chaffán", Jesús Solórzano en la película mexicana

### Ora Ponciano

Corridos de toros. Música y canciones  
HOY, a las 6'30, 8'30, 10'45  
SABADO: DONA BARBARA

### SALON DORÉ

A las 6'30, 8'30 y 10'45  
La sensacional película  
VOLVIO EL AMOR  
JOAN BENNETT y HENRY FONDA  
Sábado: YO NO ME CASO

### LA GRANJA

De 8 a 10: TE DE MODA.  
De 11 en adelante: GRAN BAILE.  
Amenizados por la Gran Orquesta ORPHEO y su cantante FELLY

Le ofrecemos nuestros magníficos Salones para Bodas y Banquetes. Pida presupuestos en nuestras oficinas, o llamando al teléfono 3270

### LA SOLANA

Todos los días, tarde y noche  
Grandes Bailes  
Actuaciones de la Orquesta UBIERNA y su cantor PUCHO PORTELA  
MAÑANA, SABADO, de 8 a 9'30

### Te de Moda

Servicio diario de Restaurante. Salones independientes para bodas y Bautizos  
Teléfono 1204

**CINE AVENIDA**  
HOY: 4, 6, 8 y 11  
A PETICION DEL PUBLICO, VUELVEN

**Los Tres Caballeros**  
de Walt Disney  
Aventura MIRANDA  
Comedia MOLINA  
Drama LUZ  
PANCHITO  
JOSE CARIOCA  
PATO DONALD  
de TECHNICOLOR

con 16 números musicales... entre ellas, BAHIA, SOLAMENTE UNA VEZ, MEXICO, etc.  
En la alfombra voladora verán al PATO DONALD, CARIOCA y PANCHITO, aterrizar en Acapulco entre hermosas bañistas de carne y hueso. TOLERADA

**Teatro Rosalia Castro**  
HOY UN ESTRENO DE INTRIGANTE MISTERIO Y EXTRAÑA EMOCION!  
**CONCIERTO MACABRO**  
Jamás el miedo se presentó tan fascinante... ni tan electrizante el terror...  
LAIR CREGAR LINDA DARNELL GEORGE SANDERS  
4, 6, 8, 10'45

**JUNIO 28 Sábado**  
EN LA PLAZA DE TOROS de La Coruña  
Y EN LA GRAN CORRIDA DE BENEFICENCIA ACTUARA CON 7 TOROS DE SAMUEL HERMANOS  
EL CATEDRATICO DEL TOREO DE TODOS LOS TIEMPOS  
**DOMINGO ORTEGA**  
QUE ALTERNARA CON LAS INDISCUTIBLES FIGURAS  
**BELMONTE PEPIN MARTIN VAZQUEZ**  
Y EL GRAN CABALLISTA, EXCOMO. SEÑOR  
**DUQUE DE PINOHERMOSO**  
EL DESPACHO DE LOCALIDADES AL PUBLICO EN GENERAL, EN EL SITIO DE COSTUMBRE.

**CIRCO PRICE DE MADRID**  
EN VIAJE POR ESPAÑA

Instalado detrás de los Jardines de Méndez Núñez  
**VIERNES 27 JUNIO 1947**  
NOCHE, a las 10'45

**OFRECE A SU DISTINGUIDO PUBLICO LA INAUGURACION DE SU EMPORADA 1947 DE CIRCO Y FIERAS**  
con su nueva y grandiosa COMPANIA INTERNACIONAL encuadrada en la mlenaria Revista Circense cómica - lírica - musical

**CHARIVARI EN LA PISTA**  
PERIODICO VIVIENTE del CIRCO  
Un torbellino de atracciones alucinantes y resplandecientes de la más alta categoría y novedad!  
Un auténtico alarde de comedia!  
**POMPOFF y THEDY**  
Zampabollos y Nabucodonosorcito  
**HERMANOS MORENO**  
CANTIN el famoso doble de CANTINFLAS

**ZOO** (PARQUE ZOOLOGICO)  
Entrada: UNA peseta, DESDE MAÑANA.  
Todos los días, desde las 11 de la mañana en adelante

**COCODRILOS, CHIMPANCES, CAMELLOS, MONOS, CABALLOS NORUEGOS, PERROS SIBERIANOS, BORRIQUITOS MARIÑOS**

Teléfono 1204

# LA MONARQUÍA, SISTEMA ESPAÑOL

Fundamentalmente estamos conformes casi todos los españoles desde luego los que buscan el bienestar de la Patria—en que el único régimen que se acomoda al genio y a las necesidades del país es la Monarquía. La Historia lo ha demostrado cumplidamente, y recientes experiencias han confirmado esta verdad con hechos que están en la memoria de todos. La Monarquía fué la creadora de la unidad nacional y la que dió a España sus mejores días de gloria. Solamente cuando la influencia extranjera infiltró en la conciencia española principios e ideas totalmente opuestas a nuestra manera de ser, se abrió el período que, de tumbo en tumbo, y de fracaso en fracaso, nos arrastró a la desbocada revolución que estuvo a punto de acabar con la existencia libre de la patria. Desde 1868 hasta 1875, como dice Menéndez y Pelayo, pasó España por toda suerte de sistemas políticos y anarquías con nombre de gobierno, Juntas provinciales, Gobierno provisional, Cortes Constituyentes, Regencia, Monarquía electiva varias clases de república e interinidades, Gobiernos todos más o menos hostiles a la Iglesia. Y, por lo tanto, añadimos nosotros, contrarios a las creencias y al pensamiento de los españoles. La Masonería, las ingerencias extranjeras, el laicismo andaban por medio mediatizando e imponiendo sus designios a todo un pueblo. Y así fué aquel período, uno de los más oprobiosos que ha conocido la Historia de España. Juntas revolucionarias por todas partes; desamortización, es decir tremenda expropiación de la Iglesia; persecución a la Religión católica; arrasamiento de magníficos edificios; expulsión de órdenes religiosas; asesinato de sacerdotes y de frailes; una sima cada día más profunda entre los españoles. Y es que los principios disolventes, en mala hora importados, chocaban violentamente, por esencia, con la fe y los sentimientos de España.

Si aquel período vergonzoso constituyó uno de los baches más hondos que retrasaron el progreso y el resurgimiento de la nación, fué infinitamente más vergonzoso y más grave el que los españoles de esta época hemos conocido y sufrido durante varios años. La República de 1873 terminó sin pena, aunque dejando tras sí una estela de desdichas de las que, salvo breves intervalos, puede decirse que no nos hemos librado hasta mil novecientos treinta y seis con el glorioso Movimiento Nacional. La república de 1931, tan extranjera como la de 1873, más atea, más persecutoria, totalmente marxista dejó a su antecesora en mantillas en afán devastador, en odio a la Religión, en desatinada gestión gubernamental, en el espantoso número de asesinatos perpetrados y en la carencia total de la más mínima libertad. Solamente a costa de una guerra, en la que cayeron cerca de un millón de españoles, fué posible salvarse de semejante envilecimiento y reenderizar los destinos de la Patria hacia el presente lleno de fecundas realidades, de paz y de trabajo, y encauzarla, con paso firme, a un porvenir que se presenta cargado de promesas. No vamos a dibujar el cuadro de los años que van de 1931 a 1936. Un cuadro de horror, con gruesos trazos de sangre y de fango. Unos años de tortura que escindieron al pueblo español y retrasaron su progreso en aras de un odio y de unos planes trazados en el extranjero por los peores enemigos de España. Ningún derecho, ninguna de las libertades esenciales del hombre, de la familia y de la sociedad fueron respetadas por aquel régimen y aquellos hombres que llegaron hasta el asesinato de Estado. La propiedad deshecha, asaltada, triturada; el trabajo paralizado; las calles, ofreciendo el espectáculo denigrante y acusador de miles de parados; la industria arruinada; nuestro nombre en el exterior, objeto de menosprecio... Esto es, a grandes rasgos, lo que la república fué para España. ¿Y se piensa que eso pueda volver? Los españoles se levantarían como un solo hombre para impedirlo.

No; la república no sirve para España. Es la Monarquía el único régimen que concuerda con su manera de ser, como la historia y la experiencia lo han demostrado hasta la saciedad. Pero, como decíamos recientemente, no cualquier Monarquía, no una Monarquía sin defensa, que pueda ser mediatizada por la dictadura de los partidos o por los manejos del extranjero. No una Monarquía liberal, en la que la Institución carga, sin culpa, con todas las responsabilidades. No una Monarquía que presencie, impotente, sin posibilidad de impedirlo, el derrumbamiento de los valores morales y materiales de la nación. La Monarquía no fué responsable de la ruina de España. Aquellas Monarquías no pudieron hacer otra cosa, aprisionadas por el sistema político imperante. Esas Monarquías no pueden volver; vendrá la Monarquía definida en la Ley de Sucesión. Una Monarquía identificada con el pueblo, al servicio de éste, basada en los principios que inspiraron el Movimiento, y respetuosa con sus conquistas. Una Monarquía por encima de las pasiones políticas, auténticamente española, fidelísimamente española. El sí dado en el referéndum servirá para que España viva bajo una Monarquía llena de autoridad, eficaz para que la nación se desenvuelva pacíficamente, asegurada contra los manejos de sus enemigos, de fuera y de dentro.

**El jabón que humaniza el afeitado diario!**



**Marlice**

**BARACHOL**

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. (Censura Sanitaria, 4.124)

## Las grandes jornadas del sábado y domingo

La Alcaldía de La Coruña, ante la importancia que para la Beneficencia municipal tiene el que los festivales que los días 28 y 29 se celebran en nuestra capital, sean un completo éxito, en todos los aspectos y recogiendo las opiniones de muchos coruñeses que así lo han manifestado, ha obtenido de la Delegación de Trabajo la autorización para solicitar del comercio en general que cierre sus puertas la tarde del sábado a fin de que el personal y dependencia del mismo puedan asistir a la corrida de toros que esa tarde tendrá lugar.

Asimismo ha recogido el ruego de muchos productores del ramo de la construcción pidiendo que, a los efectos de poder asistir a la corrida, los trabajos sean dados por terminados a hora conveniente para poder presentar el espectáculo en aquellas obras en que no sea posible declarar inhábil la tarde del sábado.

Y, por último, en nombre de una inmensa mayoría, solicitar de empresas, entidades y establecimientos industriales y mercantiles, que hagan los medios para satisfacer los haberes y jornales devengados del mes o semana, la mañana del sábado, para que se facilite así la concurrencia a los citados benéficos festivales.

**DESPECHO DE LOCALIDADES**

Continuará hoy el despacho de localidades en las oficinas de la Federación Gallega de Fútbol y Real Club Deportivo, así como también en las taquillas establecidas para la venta pública en los sitios de costumbre.

Mañana sábado se ampliará el número de taquillas.

El domingo se despacharán por la mañana en las taquillas públicas y desde las 3 de la tarde en el Estadio Municipal de Riazor.

Se recuerda a las entidades y particulares que tienen reservadas sus localidades en la secretaría de la Junta de Beneficencia (segundo piso del Palacio Municipal) que pueden pasar a recogerlas hasta las 14 horas del día de hoy y se advierte que pasada esta hora se dispondrá de ellas para su venta al público.

**EL SABADO Y DOMINGO SE AUMENTARÁN UNIDADES A LOS TRENES DE LA REGION TAMBIEN RETRASARÁN ESTOS LA HORA DE REGRESO**

El Alcalde de La Coruña recibió ayer un telegrama del Subdirector de la RENFE comunicándole que se había accedido a su petición en virtud de la cual el sábado y domingo próximo serán aumentadas unidades a los trenes de la región y se retrasará igualmente la salida de los mismos.

De este modo los aficionados gallegos podrán asistir con la mayor comodidad tanto a los toros como al fútbol.

## Postulación de la Sección Femenina

**EMBLEMA "LIRIO"**

Se pone en conocimiento del público en general, que la postulación de Auxilio Social correspondiente a este domingo día 29, será a beneficio de las Juventudes de la Sección Femenina. Por ello se recuerda a todos los Gimnas, Bares, Restaurantes, Cafés y demás lugares de recreo que podrán recoger los emblemas en la Delegación Provincial de la Sección Femenina Cantón Grande 22, tercero, el jueves, viernes y sábado de 9 de la mañana a dos de la tarde.

**Aviso importante**

Domingo Seoane Fernández, vecino de la Grela, La Coruña, pone en conocimiento de la persona que le compró, en su domicilio, un caballo pequeño negro, hace mes y medio, que, al parecer, ese animal había sido mordido por un perro rabioso.

**ANDRES FEAL**

ALTA SASTRERIA

Se necesitan Oficiales, para su taller de confecciones.

**REAL, 29 - 1.º**

**EDICTO**

El Juez de Primera Instancia de El Ferrol del Caudillo.

HACE PUBLICO: Que a instancia de doña Ascensión Veira Aneiros, instruye expediente para declarar el fallecimiento de su marido Rodolfo Pella Bastida, que se ausentó para la República Argentina, sin que desde hace quince años haya vuelto a tener noticia del mismo.

El Ferrol del Caudillo dos de junio de mil novecientos cuarenta y siete.—Conrado Pérez Pedrero.—El Secretario judicial, Angel Astray.

# Unos ochenta mil coruñeses votarán en el referéndum

- (CONTINUACION DE SEGUNDA)**
- Sección 10.ª: Parque de bomberos.
  - Distrito 3.º, sección 1.ª: Adelaida Muro (Asilo de los Ancianos Desamparados).
  - Sección 2.ª: Adelaida Muro, 32 (Colegio particular).
  - Sección 3.ª: Hércules, letra G (Escuela párvulos).
  - Sección 4.ª: Hércules, letra P (Escuela mixta).
  - Sección 5.ª: Campo de Marte (Casa del Niño).
  - Sección 6.ª: Vereda del Polvorin, 6-B (Colegio particular).
  - Sección 7.ª: Ramón del Cueto, 40 (sastrería).
  - Sección 8.ª: Carretera de la Torre, H.
  - Sección 9.ª: Huertas (Garage de las ambulancias).
  - Sección 10.ª: Torre, 17 (Escuela nacional de niños).
  - Sección 11.ª: Torre, 33, duplicado (Escuela nacional de niñas).
  - Sección 12.ª: Huertas (Hospitalillo).
  - Sección 13.ª: Conserjería del Cementerio.
  - Sección 14.ª: Fuente Seoane, 1 (garage).
  - Sección 15.ª: Escuelas de la Grande Obra de Atocha.
  - Sección 16.ª: Santo Tomás, 8 (escuela de niños).
  - Sección 17.ª: Orillamar, 46, bajo.
  - Sección 18.ª: San Juan (Cántigas de Terra).
  - Sección 19.ª: Campo de Artillería, 7 (escuela de niños).
  - Sección 20.ª: Campo de Artillería, 7 (escuela de niñas).
  - Sección 21.ª: Santa Catalina, 20 (portal).
  - Distrito 4.º, sección 1.ª: Matadero (Matadero municipal).
  - Sección 2.ª: Juan Canalejo (Residencia de Ntra. Sra. del Rosario).
  - Sección 3.ª: Sol (Dispensario).
  - Sección 4.ª: Hospital (Hospital municipal).
  - Sección 5.ª: C. Fontanes (Frente de Juventudes).
  - Sección 6.ª: Pastoriza, 10 (Escuela de niños).
  - Sección 7.ª: Biblioteca de los Jardines municipales, Méndez Núñez.
  - Distrito 5.º, sección 1.ª: Vestibulo del Instituto femenino.
  - Sección 2.ª: Betanzos (Colegio de los Maristas).
  - Sección 3.ª: Teresa Herrera (Colegio de los Maristas).
  - Sección 4.ª: Plaza de Lugo (Conserjería del Mercado).
  - Sección 5.ª: Maestro Mateo (Academia Colegio Gallega).
  - Sección 6.ª: Juan Flórez (Colegio Dequidi).
  - Sección 7.ª: Juan Flórez (Instituto Nacional de Previsión).
  - Sección 8.ª: E. Pardo Bazán, 25 (escuela nacional).
  - Sección 9.ª: Federico Tapia, 47 (escuela nacional).
  - Sección 10.ª: Palacio de Justicia.
  - Sección 11.ª: Muelle de Linares Rivas (Aduana).
  - Sección 12.ª: Escuelas Labaca.
  - Sección 13.ª: Santa Lucía (Casa de Socorro).
  - Sección 14.ª: Grupo escolar Concepción Arenal (ala derecha).
  - Sección 15.ª: Grupo escolar Concepción Arenal (ala izquierda).
  - Distrito 6.º, sección 1.ª: Fábrica de Tabacos.
  - Sección 2.ª: Borrallón (escuela nacional).
  - Sección 3.ª: San Luis, 31 (escuela particular).
  - Sección 4.ª: Travesía de Vera, 5, bajo.
  - Sección 5.ª: Caballeros (escuela del Trabajo).
  - Sección 6.ª: Caballeros (escuela del Trabajo).
  - Sección 7.ª: Méjico (colegio particular).
  - Sección 8.ª: Paz, 20 (colegio particular).
  - Sección 9.ª: Palperra (Colegio Europa).
  - Sección 10.ª: Simforiano López, 31 (escuela nacional).
  - Sección 11.ª: Monforte, 18 (Colegio Mercad).
  - Sección 12.ª: Juan Castro Mosquera (escuela de niños).
  - Sección 13.ª: Tanager, 13 (Colegio Sealva).
  - Sección 14.ª: Juan Castro Mosquera (escuela de niñas).
  - Sección 15.ª: Ciudad Jardín (Instituto de Higiene).
  - Sección 16.ª: Cuba, 6 (colegio particular).
  - Sección 17.ª: Avenida de Finisterre, principio (escuela nacional de niños).
  - Sección 18.ª: Avenida de Finisterre, principio (escuela nacional de niñas).
  - Sección 19.ª: Avenida de Finisterre, final (escuela nacional Silva-Viñño).
  - Sección 20.ª: Ciudad de Lugo, 7 (escuela particular).
  - Sección 21.ª: Aguas de Santa Margarita (Campos Elíseos).
  - Sección 22.ª: Observatorio, 4 (portal).
  - Sección 23.ª: Peruleiro, 40 (escuela nacional).
  - Sección 24.ª: Escuela de Comercio (detrás del Estadio).
  - Distrito 7.º, sección 1.ª: Escuela de Los Molinos (Monelos).
  - Sección 2.ª: Vizcaya, 33-35 (colegio particular).
  - Sección 3.ª: Campo de Oza (Fábrica de trapos).
  - Sección 4.ª: Braña (Fábrica de conservas de Salguero).
  - Sección 5.ª: Corgo (Correccional de menores).
  - Sección 6.ª: Gatteira, 43 (Salvadora Galleja).
  - Sección 7.ª: Montifío, 7-D (escuela particular).
  - Sección 8.ª: Montes, 5 (Fábrica de tacos).
  - Sección 9.ª: Buenavista, 5 (escuelas del Angel de la Guarda).
  - Sección 10.ª: Carretera vieja de Los Castros, 16, duplicado (Fábrica de maderas).
  - Sección 11.ª: Lugar de Perdiceira (escuela nacional de Eirís).
  - Sección 12.ª: Feáns (escuela nacional).
  - Sección 13.ª: Las Jubias (Hogar infantil de Santa Cruz).
  - Sección 14.ª: Monserrat (escuela nacional de niños).
  - Sección 15.ª: Carretera del Pasaje (Grupo escolar Sal-Lence).
  - Sección 16.ª: Castro de Elviña, 22 (escuela nacional de niños).
  - Sección 17.ª: Rfo de Quintas, 39 (escuela nacional de Palavea).
  - Distrito 8.º, sección 1.ª: Silva de Abajo, 11 (escuela nacional de niños).
  - Sección 2.ª: Lages de Orro (escuela nacional).
  - Sección 3.ª: Grela (escuela nacional de niños).
  - Sección 4.ª: Lugar de San José, 2 (escuela nacional de niños).
  - Sección 5.ª: Outeiro (escuela nacional).
  - Sección 6.ª: Río (escuela nacional de niños).
  - Sección 7.ª: San Roque de Afuera, 40 (escuela nacional de niños).

## Sindicato Provincial de la Madera y Corcho

A las 11'30 de la mañana de hoy, día 27, tendrá lugar en el Salón de la Casa Sindical (edificio de La Terraza), la reunión interprovincial de los Sindicatos de la Madera y Corcho.

Dada la trascendental importancia de los asuntos a tratar, nos creemos obligados a advertir a todas las Unidades Económicas encuadradas en nuestro Sindicato, la conveniencia de estar representadas en la aludida Asamblea.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

La Coruña, 26 de junio de 1947.

**HACEN FALTA DOS BUENOS CAPATACES**

de canteras y túneles. Dirigirse con pretensiones y referencias al apartado de Correos núm. 1, Negreira (La Coruña).

## "Compañía Española de Seguros"

trabajando todos los Ramos, incluso Ganados, desea Delegado para capital con provincia, atendiéndola en oficina y viaje. Buenas condiciones. Se exigen referencias. Dirigirse al apartado 382.—SEVILLA.

## Tire su braguero de hierro

si no le contiene bien la hernia y además le oprime el cuerpo, causándole insoportables molestias. Puede evitar estos inconvenientes con el **ADMINICULO HERNISAN**, pequeño y blando dispositivo que retiene la hernia suavemente. (Patente de Invencción 154251). Consulte al médico. (C. S. 9173).

AVISO: Visita en LA CORUÑA, miércoles 2 julio, de 10 a 1. CONSULTORIO DOCTOR DON MANUEL ACERAL, CALLE PANADERAS, 52. En VILLAGARCIA DE AROSA, lunes 30 junio, de 10 a 1. CONSULTORIO DOCTOR DON MANUEL FONDO IGLESIAS. En SANTIAGO DE COMPOSTELA, martes 1 julio, de 10 a 1. CONSULTORIO DOCTOR DON ADOLFO GALLEGO, CALLE GRAL. MOLA, 1. En EL FERROL DEL CAUDILLO, jueves, 3, de 10 a 1. CONSULTORIO DOCTOR DON ANTONIO BENITEZ, CALLE MARIA, 2. En LUGO, viernes 4, de 10 a 1. CONSULTORIO DOCTOR DON JESUS LATAS, REINA, 18, según sus prescripciones.

**HERNISAN** (Estudio Ortopédico) BALMES, 104.—BARCELONA

NOTA: Imitando nuestros anuncios no se anulan cuarenta años de experiencia profesional.

**MIEL PURA**

de abejas de exquisito paladar sirve a provincias GRANJA APICOLA "ANIMARI"

NARVAEZ, 78. MADRID

**ELPOTE**

HERRAMIENTAS AGRICOLAS

MAZA DE PONTEVE  
DRA. 15  
Teléfono 1248  
LA CORUÑA

# Los Deportes

## Ante el sensacional encuentro del domingo

**"El juego brasileño es más afiligranado y rápido que el de los argentinos", dijo Quincoces**

### Los bilbaínos se preparan con el mayor cuidado

Después de la tarde de pobre fútbol que el domingo presenciaron nuestros aficionados en el Estadio, todo el interés queda concentrado actualmente en el choque del próximo domingo, como segunda edición de aquel Atlético de Bilbao-Sevilla del año anterior, que permitió disfrutar noventa minutos de juego emocionante y brillantísimo; tan emocionante y brillante que hizo desear a los numerosos espectadores un empate final para seguir paladeando, en la prórroga, aquel fútbol maravilloso.

Y la calidad del partido del domingo próximo puede asegurarse que superará al del I Trofeo Teresa Herrera, sin que, además, le falte ese calor, y esa pasión, que acompaña a las luchas internacionales. Poco hemos de decir, al referirnos a las circunstancias que de antemano proporcionan aliciente inigualado a este Atlético de Bilbao-Vasco de Gama, de la valla del equipo hispano, el más genuino representante de nuestro fútbol, que aunque este año se ha quedado a las puertas del supremo galardón, tanto en la Liga como en la Copa, constituye sin duda alguna el mejor equipo español y acudirá al Estadio deseoso de reivindicar sus colores y con unos extraordinarios deseos de llevar a sus vitrinas el magnífico trofeo.

Recibimos noticias de Bilbao relacionadas con la concienzuda preparación a que están siendo sometidos los "leones" de San Mamés y hasta puede asegurarse, en vista del mal resultado que a los rojiblanco dió su nueva táctica "santolorenista", que en este encuentro contra el Vasco de Gama, vuelvan a sacar a relucir su tradicional manera de practicar el fútbol, prescindiendo de la filigrana para atacar con aquella velocidad y aquel ímpetu que tantos triunfos les ha deparado. Y vendrán a La Coruña con su mejor conjunto, lo que ya es una buena garantía.

Por su parte el Vasco de Gama, uno de los mejores equipos del Brasil—actualmente el campeón—, donde hoy se hace un fútbol cuando menos igual al argentino, siente una gran preocupación por el encuentro del domingo, único que jugará en nuestro país, como lo demuestra el hecho de haber pedido un árbitro inglés y lo proclama, asimismo, la reseña que anteayer publicábamos del encuentro de Lisboa en la que se daba cuenta de las precauciones adoptadas por los brasileños en la lucha con el Oporto, al que también venció, con miras al partido de La Coruña, que ellos consideran difícil.

Como del Vasco de Gama sabemos por estas tierras muy poco, a no ser a través de su brillante campaña en Portugal, donde venció a una auténtica selección portuguesa, al Valencia y al Oporto, habiendo perdido tan sólo un encuentro contra el campeón luso y por la mínima diferencia, hemos querido obtener una referencia directa, y ésta nos la proporcionó hace días el gran Jacinto Quincoces, que formó en la zaga del once hispano en la única eliminatoria que disputó a la selección del Brasil.

—Puedes estar seguro—nos dijo el secretario técnico del Madrid—de que el juego brasileño, es magnífico; más afiligranado y rápido que el de los argentinos. Sus jugadores se mueven con una endiablada velocidad, regateando con matemática precisión y escurriéndose muy peligrosamente. Son muy individualistas y su habilidad requiere una permanente vigilancia y un estrecho marcaje, pues saben aprovechar cualquier descuido.

Y al este era el juego brasileño en los tiempos a que se refiere Jacinto Quincoces, en los que ocupaba el tercer lugar del fútbol sudamericano, juzgue el lector lo que será en los momentos presentes, teniendo en cuenta que de entonces a ahora alcanzó un nivel muy superior, colocándose delante de los uruguayos y llegando a vencer a los mismos argentinos en el campeonato de Sudamérica.

Precisamente circulan estos días por la Prensa nacional unas elogiosísimas declaraciones de Pasarin, relacionadas con la reciente actuación del Vasco de Gama en Portugal, que proclaman la calidad de su fútbol "El Vasco de Gama—dijo el preparador del Valencia—es excelente. Sólida defensa, media que sabe aunar bien la defensa con el ataque y una delantera desconcertante, en especial el ala izquierda, Lelé-Chico y el extremo derecho Djailma".

Un gran equipo, pues, que al chocar con otro de tan distinto estilo, como el Atlético de Bilbao, habrá de brindar una inolvidable tarde de fútbol.

## "El Vasco da Gama hizo del Valencia lo que quiso, e incluso pudo marcarle ocho goles", dijo el Sr. Pereira

### En La Coruña los futbolistas brasileños harán vida de "clausura" hasta el partido, para descansar

Ayer llegaron a nuestra capital, como "punta" de vanguardia del grueso de la expedición brasileña, el organizador de la excursión por Europa del Vasco de Gama, don Carlos Pereira de Rosa, redactor de "O Século" e hijo de director de ese diario; don José André, también redactor de "O Século", y don Cândido Oliveira, director de "A Boia", y sus respectivas esposas.

Acompañados el primero y último de los citados, por don Cristino Alvarez, estuvieron contemplando el maravilloso trofeo que se disputará el próximo domingo y que momentos después fue expuesto al público, despertando general admiración. Más tarde se trasladaron al hotel donde se alojará el equipo y al parque del Casino, a cuyo restaurante acudirán durante los días de estancia en nuestra capital. Por último visitaron los locales de la Asociación de la Prensa, donde fueron obsequiados.

Hemos charlado unos instantes con el señor Pereira para interesarnos por la valla del equipo brasileño.

—Es un conjunto potentísimo—nos manifestó—que hace días le jugó al Valencia un partido magnífico, en el que pudo perfectamente marcarle hasta ocho goles, porque hizo de él lo que quiso. Su trío defensivo, su línea media y los extremos es lo mejor del once, y se explica porque los dos interiores de ahora no son los que este año formaban en el equipo titular, y que fueron traspasados por medio millón de pesetas cada uno. Tampoco el delantero centro actual era el del equipo brasileño, que falleció hace poco. Así que el trío central es nuevo y está integrado por muchachos jóvenes y de gran porvenir.

—Tienen el mismo sistema de juego que los argentinos?

—Según. El Vasco de Gama empieza jugando sobriamente en tanto no ve los partidos asegurados. Después, sí; echa mano de la filigrana y "marca" al más pintado. Además está integrado por profesionales, en el verdadero sentido de la palabra; gente que hace una vida perfecta, sin el menor exceso. ¡Con decirle que ni siquiera beben vino en las comidas...!

—Pues en La Coruña van a ser muy agasajados.



EL "VASCO DE GAMA", CAMPEON DE L BRASIL

claraciones de Pasarin, relacionadas con la reciente actuación del Vasco de Gama en Portugal, que proclaman la calidad de su fútbol "El Vasco de Gama—dijo el preparador del Valencia—es excelente. Sólida defensa, media que sabe aunar bien la defensa con el ataque y una delantera desconcertante, en especial el ala izquierda, Lelé-Chico y el extremo derecho Djailma".

Un gran equipo, pues, que al chocar con otro de tan distinto estilo, como el Atlético de Bilbao, habrá de brindar una inolvidable tarde de fútbol.

—Ya lo sé, pero tendrá que ser después de concluido el partido, porque hasta ese momento descansarán. Por eso rogaría a todos cuantos pensasen otra cosa, que aplacen sus obsequios. Hasta la tarde del domingo el equipo hará vida poco menos que de "clausura".

—Jugarán algún otro partido en España?

—Concertado en firme no hay ninguno, y casi puedo asegurarle que no. Existen incluídas conversaciones con el Barcelona, el Valencia y el Madrid, para el caso de vencerse a los bilbaínos en La Coruña y para jugar en una de esas capitales en la fecha libre del día seis—porque el 13 de julio actuará el campeón brasileño en París, y el 17 o 18 en Amsterdam, desde donde partirán a su tierra en avión—, pero ya le digo que es fácil que no se llegue a un acuerdo con aquellos clubs hispanos.

—¿Le ha gustado el trofeo?

—¡Naturalmente! Es algo fantástico, que obligará a los contendientes del domingo a batirse con el mayor entusiasmo y codicia. Verán ustedes un magnífico partido. No lo duden.

## Examen de Estado

SANTIAGO, 26.—Ejercicio oral.—Alumnos actuantes el día 25 en el oral y que fueron aprobados: 750, 751, 752 (notable), 753, 777, 784, 787, 788, 790, 797, 794, 795, 808, 827, 829, 831, 748, 745, 743 (notable), 40, 738 (sobresaliente), 737, 736 (notable), 735, 676, 677, 730, 731, 869, 868, 867, 865 (notable), 883 y 839.

Para el día 30, a las cuatro de la tarde, realizarán el ejercicio oral, en la Universidad, los alumnos comprendidos entre los números 1680 hasta el 1733.

Día 1 de julio, a las diez de la mañana, desde el número 1734 hasta el 1782. Y por la tarde, desde el número 1783 hasta el final. Se entiende que los convocados son los que han aprobado el escrito en anteriores convocatorias.

## La final de la Copa Ferrol, mañana sábado en el Interniño

El Estero, flamante campeón de los modestos en la actual temporada y el Ferrándiz Subcampeón de dicho torneo y no con menos categoría que el anterior, cancheros inagotables de figuras del fútbol español, se enfrentarán mañana sábado a las 6'45 de la tarde en el campo del Interniño, para disputar la final de la Copa Ferrol.

El aficionado ferrolano, podrá presenciar con este encuentro una gran jornada balompédica, en la que Ferrándiz y Estero, pondrán en litigio el codiciado trofeo Copa Ferrol que ha sido donada por el Ayuntamiento ferrolano para este campeonato que finaliza el día 28.

Ambos conjuntos presentarán sus mejores alineaciones, entre las que figuran varios jugadores seleccionados para enfrentarse en fecha próxima al Club Ferrol y Selección de Madrugadas de La Coruña.—KINSO.

## El equipo brasileño llegó de madrugada a La Coruña

A las dos de la madrugada llegó a nuestra capital el "Vasco da Gama", cuyos jugadores, directivos y acompañantes habían hecho un alto en Santiago para cenar. Integran la expedición treinta personas, entre las que figuran el presidente del club, don Ciro Aranha, hermano del ex-ministro de Asuntos Exteriores del Brasil; el tesorero, don Eurico Lisboa, el directivo señor D'Almeida y el periodista Silva Rocha. También llegaron con el grupo el delegado de la Asociación de la Prensa del Brasil, don Ederardo López, y dos locutores de radio. El señor Aranha nos rogó transmitiésemos un saludo muy cordial a la afición futbolística coruñesa.

No dejes pasar desapercibida esta fecha "29 de Junio". En ella "Ayuda Juvenil" te pedirá tu colaboración para vigilar el cuidado sanitario de las Juventudes españolas que lo necesitan. Albergues, Estaciones Preventoriales, asistencia médica, medicamentos, vacunas... No olvides el día de "Ayuda Juvenil".

## EL SEÑOR DON JUAN NAVEIRA ROCHA

FALLECIO EL DIA 26 DE JUNIO A los 77 años de edad R. I. P.

Sus apenados hijos José, Manuel, y Germán (ausente); hijos políticos Manuel, Ramona, Generosa, y Francisca; nietos, y demás familia,

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio General, acto que se verificará hoy, día 27, a las 12 horas, por lo cual les quedarán muy agradecidos. Casa mortuoria: Curros Enríquez, 5 y 7. (Gran Funeraria).

## EL SEÑOR DON FRANCISCO LONGUEIRA RODRIGUEZ

Falleció en el día de ayer a los 75 años de edad, después de recibir todos los auxilios espirituales.—R. I. P.

Sus hijos, Francisco, María, Antonio, Enrique y Manuel; hijos políticos, José Vázquez, M.ª de los Dolores Gil, Angelita Temprano, Manóla Reboreda, Adelina Martínez; hermanos, Miguel, Dolores y Carmen; hermanos políticos, nietos y demás familia,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan la asistencia a la conducción del cadáver al cementerio de El Temple, acto que tendrá lugar hoy día 27 a las 7 de la tarde, por cuyo favor anticipan gracias. Casa mortuoria: Cuesta de la Tapia. (Santiago del Burgo).

## LA SEÑORA DOÑA MANUELA LANTES PAN

Que falleció en el día de ayer, en su casa de Almeiras, a los 83 años de edad, después de recibir los Auxilios Espirituales

D. E. P.

Su esposo José Lantes Becerra; hijos Manuel, Encarnación, Avelina y Manóla hijos políticos Melchor Sánchez y José Iglesias; nietos, y demás familia,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan la asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio Parroquial de Almeiras, acto que tendrá lugar hoy, a las siete de la tarde, por cuyo favor les quedarán muy reconocidos.

ALMEIRAS, 27 de junio de 1947.

## SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR DON CELESTINO CARREÑO CAMPA

QUE FALLECIO EL DIA 28 DE JUNIO DE 1945 Después de recibir los Auxilios Espirituales

D. E. P.

Su viuda doña Ramona Fernández Castro; hermanos; hermanos políticos; sobrinos políticos doña Josefa Fernández, viuda de Méndez; Juan José, María Josefa y Rosina Méndez Fernández,

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a las misas que por su eterno descanso se celebrarán el día 2 del próximo mes de julio, a las nueve y media de la mañana, en la Parroquia de San Pedro de Mezonzo, y el 5 del mismo mes, a las ocho y media, en los PP. Capuchinos, favor por el que les quedarán muy agradecidos.

## REAL CLUB DEPORTIVO

### AVISO

La Junta Directiva de este Real Club lamenta no poder complacer a sus socios, atendiendo sus peticiones de localidades para el partido de fútbol del próximo domingo, toda vez que la Comisión Organizadora no ha facilitado las localidades acostumbradas para cubrir los puestos que habitualmente vienen ocupando en los partidos oficiales.

No obstante, este Real Club ha puesto su local a disposición de dicha Comisión, para la venta de localidades al público en general.

## ESTADIO MUNICIPAL DE RIAZOR

Domingo, 29 de Junio 1947

A las 5'30 de la tarde

## II TROFEO TERESA HERRERA

A BENEFICIO DE LOS HOSPITALES DE LA CORUÑA

# VASCO DE GAMA ATLETICO DE BILBAO

CAMPEON DEL BRASIL

16 veces Campeón de España; 5 veces Campeón de Liga

PRECIOS DE LAS LOCALIDADES: Tribuna cubierta, 50; id. lateral, 30; Preferencia cubierta, 35; id. inferior, 30; id. lateral, 20; Grada elevada, 18; GENERAL, 10, y especial para niños y militares sin graduación, 6.



# Pesimismo británico acerca del Plan Marshall

## Molotov ha llegado a París

### Hoy comenzará la Conferencia

LONDRES, 26.—Altas personalidades británicas expresan su pesimismo acerca del éxito de las conversaciones de los tres ministros de Asuntos Exteriores sobre el plan de Marshall, asaltándoles dos dudas a pesar del persistente optimismo del Secretario del Foreign Office, Ernest Bevin. La primera de estas dudas se refiere a las probabilidades de la participación rusa y la segunda, a la falta de seguridad en que el Congreso norteamericano apruebe un gasto de miles de millones de dólares con el fin de financiar la reconstrucción europea.

Esta segunda duda, dice la United Press, parece ser el mayor obstáculo, aun cuando el Subsecretario de Estado, William Clayton, haya hablado en forma optimista sobre la posibilidad de aprobación por parte del Congreso. También ha aumentado la tensión las declaraciones del Secretario del Tesoro, John Snyder, al comentar el plan de Marshall. —(EFE).

#### MOLOTOF EN PARÍS

PARÍS 26.—El Ministro Soviético de Relaciones Exteriores, Molotov, ha llegado en avión al aeródromo de Le Bourget, a las 11'14 de esta mañana. Como no se esperaba la llegada del avión hasta varias horas más tarde, solamente fué recibido Molotov por unos funcionarios del departamento francés de Asuntos Exteriores y una fuerte escolta de policías, así como algunos miembros de la delegación soviética que ya se encontraba en la capital francesa. El automóvil de Molotov salió rápidamente del aeródromo en dirección a la Embajada Soviética, donde residirá. —(EFE).

#### HOY COMENZARÁ LA CONFERENCIA

PARÍS, 26.—La Conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores de Rusia, Gran Bretaña y Francia comenzará bajo la presidencia del último, Georges Bidault, a las seis de la tarde, hora española, del viernes, en el Quai d'Orsay.

Molotov se propone hacer una visita oficial a su colega francés a última hora de esta tarde. —(EFE).

## Mensaje de despedida de Doña Eva Duarte, al Caudillo y al pueblo español

BARCELONA, 26.—La esposa del general Perón, doña María Eva Duarte, ha enviado a S. E. el jefe del Estado, Generalísimo Franco, el siguiente mensaje recibido en el Palacio de Pedralbes a las ocho menos diez minutos de esta tarde: "Al jefe del Estado español.—Al dejar la tierra maravillosa de la Madre Patria, aun bajo el velo que nubla mis ojos por el pesar de dejarla y la emoción de la despedida, envío un mensaje de renovado agradecimiento a Su Excelencia y al pueblo español por el cariño y entusiasmo que han demostrado a mi Patria, al general Perón y a mi persona, que han robustecido aun más los vínculos de amistad y de cariño que unen a mi Patria con España. Le ruego Excelentísimo Señor quiera aceptar mi eterno agradecimiento y los votos fervientes de prosperidad que salen de mi corazón para vos y vuestro magnífico pueblo.—María Eva Duarte de Perón". —(CIFRA).

## Normas para la concesión de préstamos a los agricultores

### Libertad condicional a once penados

MADRID, 26.—El Boletín Oficial del Estado publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones: Justicia.—Orden concediendo la libertad condicional a once penados. Hacienda y Agricultura.—Orden por la que se dictan normas reglamentarias de la ley de 17 julio 1946 que facilitó hasta mil millones de pesetas para la concesión de préstamos para los agricultores.

## Inauguración de la primera Asamblea de detallistas de Ultramarinos

MADRID, 26.—En el salón de sesiones del antiguo Palacio del Senado ha comenzado su labor la primera Asamblea Nacional del grupo de comerciantes detallistas de ultramarinos. Presidió el señor García Nuño, jefe del Sindicato Nacional de la Alimentación. Se han discutido ponencias sobre márgenes de precio y de beneficio, así como otros temas relacionados con este comercio. Se expresó la adhesión de los reunidos fervorosamente expresada al Caudillo. Las reuniones continuarán mañana. A la asamblea asisten numerosos detallistas de ultramarinos. —(CIFRA).

## La Asamblea italiana ha reelegido a De Nicola

ROMA, 26.—La Asamblea italiana ha reelegido presidente a Enrico de Nicola. De un total de cuatrocientos treinta y un votos, han votado por la reelección de De Nicola, cuatrocientos cinco. —(EFE).

EL IDEAL GALLEGO  
Tfs.: Adm. 1542; Red. 1177-1594

# DECLARACIONES DE FRANCO

## (CONTINUACION DE PRIMERA)

importantes atrasos en su balance de pagos, habiendo liquidado sus deudas exteriores y constituyendo la firma más solvente y la nación en que reina más paz y más estabilidad, no ha recibido todavía la menor colaboración del mundo de las finanzas internacionales. Sin duda debe ser más negocio regalar los empréstitos a quienes no van a pagarlos, que facilitar los créditos normales a los buenos pagadores. En este camino, hasta ahora, poco tenemos que agradecer. España, por otra parte, lo que más necesita son maquinarias y utillajes, no dinero, o sea importación del fruto del trabajo de otros países, con facilidades de pago; facilidades que, por otro lado, no cambiaría por un solo átomo de su independencia y de su soberanía.

## EL UNICO BALUARTE EN EUROPA CONTRA EL COMUNISMO

—¿Cómo podría usted describir el papel de España como punto de reunión contra el comunismo y qué contribuciones en este sentido ha hecho su país?

—España, por haberlo sufrido y haber estado más amenazada que ningún otro pueblo conoce mucho mejor al comunismo y la manera de luchar con él. España es un país pacífico, que no patrocina ni convoca acciones bélicas contra nada. España se ha defendido contra el comunismo y España se ha vacunado en cuanto es posible contra el comunismo.

No es la lucha bélica el arma más apropiada para vencerlo, aunque la defensa obligue a todos los medios. La forma de vencer al comunismo es deshacerle su poder de captación por la realización de un Estado social que colme las ilusiones y el anhelo de tantas masas y divulgar paralelamente la tiranía que el comunismo es y representa.

De poco le hubiera servido a España el haber vencido al comunismo en su solar si hubiera dejado perennes las causas que lo hacen florecer. España ha visto con satisfacción que el mundo empieza a percibirse de lo que ella vio con diez años de adelanto, pero cree firmemente que es más fácil y más humano todavía el convencerle que el vencerle. De todos modos, España es en Europa el único baluarte inaccesible al comunismo; por eso el comunismo nos distingue con sus preferencias.

## PRINCIPIOS MORALES DEL REGIMEN ESPAÑOL

—Cuando me hallaba en Roma Su Santidad el Papa me recibió en audiencia privada y comentó la gran labor que está haciendo la Iglesia en la reconstrucción de España. Cualquier comentario que quisiera Vd. hacer sobre esta labor será muy bien recibido.

—España es un Estado católico y por el hecho de serlo, todas las leyes y la vida de la nación las preside un alto espíritu cristiano. La Iglesia dentro de ella libre e independiente ejerce su misión apostólica con el uso pleno de todos sus derechos. La reconstrucción material espiritual de la Iglesia en España no puede ser mayor y en este sentido la gran obra social que el régimen patrocina ha abierto amplio campo a las actividades de asistencia de la Iglesia en España.

Este carácter católico del Estado español y la aprobación reiterada que han merecido sus leyes de la Santa Sede, dan al mundo la mejor respuesta de los principios morales en que nuestro régimen se asienta.

## GARANTIAS PARA EL PORVENIR

—¿Cree Vd. que la cuestión del restablecimiento de la Monarquía ha sido de algún modo alterada a partir de vuestra ley de sucesión?

—La ley de sucesión estudiada y aprobada por aclamación en las Cortes Españolas se encuentra hoy pendiente del referendun de la Nación dada la trascendencia que para la Patria implica. En ella se concreta cuanto durante diez años se ha anunciado a la Nación. No es una ley que hubiera de hacerse al gusto de ningún pequeño sector sino al servicio del interés de la Nación, recogiendo cuanto hay de común en las aspiraciones de la mayoría de los españoles. No es tampoco un problema para hoy; es la estabilidad y la continuidad para el mañana. No se trata de legalizar lo que está archilegalizado, sino de asegurar el porvenir ante los azares de una vida perdurable.

Se trata de un problema interno que solo a los españoles debiera interesar y que para el exterior viene a reforzar y a asegurar para el futuro la paz y el orden interno en lugar tan importante del mundo.

## LOS INTERESES DE ESPAÑA NO ESTAN EN PUGNA CON LOS DE NINGUNA OTRA NACION

—España geográficamente y por otras consideraciones importantes es una nación clave en el Mediterráneo. A este respecto ¿qué espera Vd. ver desarrollarse en cuanto a las relaciones con Francia, Italia, Portugal y África del Norte?

—España lleva bastante más de un siglo sin guerra con sus vecinos. Fué neutral durante las dos últimas guerras más importantes que registrara la Historia y sus intereses no están en pugna con los de ninguna otra nación. Por todo ello, si España es muy importante en el orden estratégico por su Historia y su sentido pacífico constituye un elemento de paz que hace desaparecer la preocupación que su situación geográfica pudiera representar.

Si las relaciones de España con alguno de esos países no son lo cordiales que la geografía les manda, podemos asegurar que no se debe a España a que haya realizado el mejor acto inamistoso en este sentido, sino a esa resaca de excesos pasionales que la guerra ha creado, en que muchas veces el interés de los pueblos queda sacrificado a la pasión de las personas o a intereses más turbios.

España con su paciencia y buena voluntad está demostrando desde hace varios años ser un elemento constructivo en este orden.

## PARTICIPACION EN LA VIDA NACIONAL

—¿Qué acontecimientos ha habido en España durante los últimos meses o qué pasos se preparan para hacer más democrático al Gobierno español y dar mayores derechos y libertades individuales a los ciudadanos españoles?

—Como en otra pregunta he aludido, desde que España fué reconocida hace ocho años por la casi totalidad de las naciones del Universo, España ha venido perfeccionando su régimen y dando cada día mayor participación a los españoles en la vida de la Nación.

El Fuero de los Españoles ha asegurado y garantizado los derechos y las libertades individuales; se viene cumpliendo fielmente por toda clase de autoridades.

La democracia es cosa que tiene muchas acepciones y no puede esclavizarse al criterio de un solo sector.

## PRENSA Y RADIO

—¿Ha habido una mayor aplicación de la libertad a la Prensa y a la Radio, al menos juzgando por el concepto anglosajón? ¿Se piensa devolver a sus dueños o propietarios el pleno control de los periódicos?

—El que en nuestra Prensa y en nuestra Radio se opriman unos imperativos de orden patriótico y de orden moral, no quiere decir que carezcan de libertad. No hay libertad para difamar, para injuriar; no hay libertad contra la Patria y contra la moral; no hay libertad para hostilizar ni menoscabar a naciones o a Jefes de Estado ajenos, pero existe libertad para todas las actividades legítimas de la vida.

Los dueños de los periódicos disfrutan de su plena propiedad, sólo limitada por aquellas circunstancias de orden moral o de servicio a la nación que las leyes de Prensa establecen. La elevación de miras, la moral y el patriotismo del periodismo en España, dan ese elevado tono con que la Prensa de España se mantiene.

## LOS GASTOS MILITARES

—¿Por qué mantiene España en pie un Ejército tan grande y qué factores justifican los gastos militares que figuran en vuestro presupuesto?

—El Ejército que España mantiene hoy no es un Ejército muy grande, y sus efectivos responden exclusivamente a las necesidades de garantizar nuestra frontera pirenaica contra las agresiones y filtraciones terroristas organizadas en Francia, para dar paz y seguridad a nuestras aldeas pirenaicas, muchas veces hostilizadas o saqueadas por la presencia de terroristas españoles y extranjeros acogidos a los valles franceses del Pirineo.

Una ligera mejora de la situación en estos últimos años nos ha permitido reducir los efectivos a menos de la mitad. Y nadie más beneficiado que España si la seguridad y la paz en Europa y en nuestras fronteras nos permitieran reducir todavía más nuestros efectivos; pero no debemos olvidar que el espíritu de agresión todavía perdura en Europa, y en estos mismos días la Prensa europea registra la recluta y salida de brigadas comunistas internacionales de la nación francesa.

La elevación de los gastos militares no es cosa del presupuesto español, es asunto que recarga a todos los presupuestos del mundo.

## RELACIONES CON AMERICA

—¿Cómo mantiene España las rela-

# DOÑA EVA DUARTE, EN ROMA

(CONTINUACION DE PRIMERA)  
—La Historia de España y de las naciones hispanoamericanas está tan íntimamente ligada y mantenida por la emigración constante de españoles a las tierras del Nuevo Mundo que, salvada la resaca de la emancipación, y mejoradas las comunicaciones marítimas y aéreas, se ofrece un gran porvenir al estrechamiento de nuestras relaciones culturales. España no tiene pensamiento alguno egoísta en relación con sus hijas de ayer, que, por otra parte, aquí han de venir a buscar nuestra común Historia y donde encontrarán siempre toda la asistencia y todo el desprendimiento de que son capaces las madres hacia sus hijos.

En relaciones económicas no deseamos más que aquellas en que coincidan o interesen a los dos países y en las políticas creemos que cada pueblo es soberano y es el que ha de darle carácter y matiz a su propio pensamiento. Las diferencias políticas que hoy puedan presentarse con alguno de esos países, si no nos son gratas, no por ello nos preocupan. En orden al bienestar de nuestros respectivos pueblos, todos vemos detrás una verdad en cuya meta hemos de encontrarnos.

## NAVEGACION AEREA

—¿Le es grato a España una mayor cooperación internacional en los campos de la aviación y de la navegación?

—Evidentemente la gran lección de esta guerra ha sido el reconocer que por encima de los derechos nacionales existe un interés internacional que a todos interesa servir. Y España ha dado ejemplo de ello en cuantas reuniones internacionales para la navegación aérea han tenido lugar. Mas para que esta cooperación internacional pueda ser posible es necesario que se mezclen las pasiones políticas y los intereses bastardos a esta relación que tanto interesa a las naciones.

## LOS TRANSPORTES

—¿Qué se ha hecho durante su Gobierno para mejorar los transportes después de la horrible destrucción ocasionada por la guerra interior?

—España ha desarrollado una obra ingente en plena guerra universal para mejorar las condiciones de sus ferrocarriles, en trance de colapso por el estado de las vías y las pérdidas de material móvil, reducido a menos de la mitad de los tiempos de paz. Su flota mercante reducida también en una tercera parte, y sus medios automóviles, agotados totalmente por la guerra sufrida, se van haciendo resurgir. En medio de las dificultades del mundo podemos asegurar que España ha superado las cifras anteriores, que hoy se trabaja intensamente en todas nuestras factorías; se han electrificado líneas, se hacen trabajos para realizarlo en una gran extensión. Pronto tres ferrocarriles directos al Norte, al Noroeste y a Levante, resolverán una gran parte de las dificultades de nuestros transportes.

## MEJORA DEL ESTADO SANITARIO

—¿Qué se ha hecho en términos generales para mejorar colegios, hospitales, y la salud de la nación en general?

—El estado de la salud pública en España se acusa en los índices de mortalidad y de lucha contra las endemias. Los campos en que en este orden se ha trabajado más es en el de la mortalidad infantil que, gracias a la obra médica y a la asistencia eficaz de las muchachas que componen las Juventudes Femeninas españolas, se ha bajado el índice de mortalidad infantil al nivel de las naciones más adelantadas, y el de la mortalidad general a 12'6, el más bajo alcanzado en un siglo.

Dos mil camas en Sanatorios Antituberculosos poseía la nación antes de la guerra; más de veinte mil en espléndidos y modernos Sanatorios tiene ya hoy toda la nación, y nuevos Sanatorios serán inaugurados en breve. Tres Leprosorias (dos oficiales), por una particular tan sólo antes de la guerra. Centenares de centros de maternología, de lucha antipalúdica e Institutos de Sanidad se reparten por toda la nación, y el seguro de enfermedad, adoptado hace ya dos años, crea por todo el territorio español centros maravillosos de asistencia médica, que son admiración de propios y extraños.

Si a esto se une el alto nivel científico en que se desarrollan las enseñanzas médicas, le darán a usted una noción del esfuerzo de la nación en este orden.

Todas estas obras y todo este trabajo que señalan el resurgir de España son la clave que explica el apoyo de la nación al jefe del Estado y su Gobierno.

paso de la comitiva por la Avenida del Generalísimo, Paseo de Gracia, Avenida de José Antonio y Plaza de España fué verdaderamente emocionante y triunfal ya que la multitud no cesó de vitorear ni un solo instante a Franco y a Perón. Cuando el coche del Caudillo descendía por la calzada central del Paseo de Gracia el entusiasmo se desbordó agitando la multitud sus pañuelos y gritando hasta enronquecer. Franco y Perón, Franco-Perón La ilustre dama como asimismo el Generalísimo correspondía con la mano a las aclamaciones de la multitud.

## LA DESPEDIDA DEL AYUNTAMIENTO

A las tres y cuarto la comitiva llegó a la Plaza de España donde se hallaba formada la compañía de honor de Capitanía General y en aquel lugar aguardaban a la ilustre viajera y séquito el Ayuntamiento en corporación presidido por el barón de Terrades, Gobernador militar conde de Almodóvar al frente de una comisión de jefes y oficiales de todas las Armas y Cuerpos de la guarnición y otras autoridades.

Al descender del coche el Caudillo y la señora de Perón la multitud enardecida arrojó en una larga ovación haciéndose ensordecedores los gritos de Franco-Perón al mismo tiempo que agitaban sus pañuelos. La señora de Perón fué cumplimentada por el Alcalde de Barcelona mientras que la banda de música interpretaba el Himno nacional y el barón de Terrades le entregó un ramo de flores al mismo tiempo que le decía estas palabras: "Ahí van esas flores de Barcelona para que su perfume le acompañe en la despedida de su triunfal viaje por España."

La esposa del general Perón, profundamente emocionada, agradeció el obsequio, y el alcalde le besó la mano, como asimismo todos los tenientes de alcalde y autoridades que se hallaban presentes.

Seguidamente, y siempre en medio de grandes ovaciones del público, la señora de Perón y el Generalísimo pasaron revista a las fuerzas encargadas de rendirles honores. Ante la bandera de España la señora de Perón se inclinó, y en aquel instante las ovaciones de la multitud se hicieron ensordecedoras. Después de despedirse de la Corporación municipal, la ilustre dama, acompañada del Caudillo al coche, dirigiéndose al aeropuerto de Prat de Llobregat, al reanudar su marcha la comitiva sonaron de nuevo las notas de los himnos nacionales de Argentina y España, mientras el público aplaudía entusiasmado y gritaba Franco, Perón, Franco, Perón.

## EN EL AEROPUERTO

A las tres y treinta y cuatro minutos llegó la comitiva al aeropuerto de Prat de Llobregat, y al aparecer el coche en que viajaba doña María Eva Duarte de Perón y el Caudillo se repitieron de nuevo las aclamaciones, especialmente al descender del coche y dirigirse a la pista donde había de tomar el avión. En la misma pista de aterrizaje fué cumplimentada por todas las autoridades barcelonesas. Doña María Eva Duarte de Perón, acompañada del Generalísimo, pasó revista a la compañía de Aviación que le rindió honores. Seguidamente el Generalísimo y la ilustre dama argentina se dirigieron al avión. Y ante las escalerillas la egregia viajera fué despidiendo a los ministros y primeras autoridades, y por último del jefe del Estado y de su distinguida esposa, a quien besó cariñosamente. A las tres y cuarenta y cinco minutos, doña María Eva Duarte subió al avión, mientras que a lo lejos se disparaban las baterías del castillo de Montjuich; se repetían los aplausos y se interpretaba el himno nacional. El momento fué de un emoción indescriptible. La gente agitaba sus pañuelos y no cesaba en sus vivas a España y a la Argentina.

## LA PARTIDA

A las cuatro menos diez en punto el aparato inició los movimientos de despegue, dando una vuelta al campo de Aviación. Antes de esto, la señora de Perón, al despedirse del jefe del Estado, le ha dicho textualmente: "Muchas gracias por todo, y hasta pronto". Desde la ventanilla, a la que se asomó la esposa del presidente argentino, se despedía, con un pañuelo, de las autoridades y público. Desde que llegó al aeródromo hasta su partida no pudo ocultar su emoción por abandonar España. El avión, después de elevarse, se dirigió hacia el mar, mientras la banda interpretaba el himno argentino y después el nacional, cuando el Caudillo revistaba las fuerzas. —(CIFRA).

## LLEGADA A ROMA

ROMA 26.—Doña María Eva Duarte de Perón ha llegado al aeródromo de Ciampino a las 18'10, hora española, procedente de Barcelona y en un viaje feliz. —(EFE).

## EL PAPA LA RECIBIRÁ EN AUDIENCIA

ROMA 26.—S. S. Pío XII recibirá el viernes a las once de la mañana en su biblioteca privada a doña María Eva Duarte de Perón ajustándose la audiencia al protocolo establecido para cuantas concede el Pontífice a esposas de jefes de Estado, anuncia Radio Vaticano. —(EFE).

## EL IDEAL GALLEGO

se vende en VILLAGARCIA en la Estación ferroviaria, en el Café de Poyán, en el Kiosco de Ramón, y en el Kiosco Central